



11.11.2024

தலைப்புச் செய்திகள்

- வளர்ச்சியடைந்த இந்தியா உருவாக நாட்டு மக்கள் ஆக்கப்பூர்வமாக பங்களிக்க வேண்டுமென்று பிரதமர் திரு. நரேந்திரமோடி வலியுறுத்தியுள்ளார்.
- நாட்டின் மின்னணு உற்பத்தியை மேம்படுத்த மத்திய அரசு உறுதிபூண்டிருப்பதாக மத்திய தொலைத் தொடர்புத்துறை அமைச்சர் திரு. ஜோதிர் ஆதித்ய சிந்தியா தெரிவித்துள்ளார்.
- தமிழகம் விளையாட்டு தலைநகரமாக மேம்படுத்தப்படும் என்று துணை முதலமைச்சர் திரு. உதயநிதி ஸ்டாலின் கூறியுள்ளார்.
- விருதுநகர் மாவட்டம் மறையூர் ராணி மங்கம்மாள் சத்திரம் பாரம்பரிய சின்னமாக பொலிவுட்டப்படும் என்று மாநில தொல்லியல்துறை அமைச்சர் திரு. தங்கம் தென்னரசு தெரிவித்துள்ளார்.
- 5. ஆசிய மகளிர் ஹாக்கி சாம்பியன்ஸ் கோப்பை போட்டியில் இந்தியா இன்று மலேஷியாவை எதிர்கொள்கிறது.

இனி விரிவான செய்திகள்



பிரதமர் சுவாமி நாராயண் மந்திர்

நம்நாட்டு இளைஞர்களின் திறமை உலகத்தை பெருமளவில் ஈர்த்திருப்பதாக பிரதமர் திரு. நரேந்திரமோடி பெருமிதம் தெரிவித்துள்ளார்.

குஜராத் மாநிலம் வட்தலில் ஸ்ரீ சுவாமி நாராயண திருக்கோவிலின் 200-வது ஆண்டு நிகழ்ச்சியில் காணொலி மூலம் இன்று உரையாற்றிய அவர், திறன்மிகு இந்திய இளைஞர்களின் திறமையை பயன்படுத்திக்கொள்ள உலகத்தலைவர்கள் விரும்புவதாக எடுத்துரைத்தார்.

உலகளவில் இந்திய இளைஞர்களின் தேவை மேலும் அதிகரிக்கும் என்று குறிப்பிட்ட பிரதமர், திறன்படைத்த இளைஞர்களே நம்நாட்டின் வலிமை என்று புகழாரம் சூட்டினார்.

வளர்ச்சியடைந்த இந்தியா இலக்கை எட்ட நாட்டு மக்கள் ஆக்கப்பூர்வமான பங்களிப்பு அளிக்க வேண்டுமென்று வலியுறுத்திய அவர், திறன் படைத்த தொழிலாளர்களை கொண்ட புதிய தலைமுறையை உருவாக்க மத்திய அரசு முயற்சிகள் மேற்கொண்டுள்ளதை சுட்டிக்காட்டினார்.

அனைவருக்கும் வளர்ச்சி என்ற தமது அரசின் குறிக்கோளை எடுத்துரைத்த பிரதமர், ஒரு தேசத்தின் பாரம்பரியத்தை பாதுகாக்காமல் வளர்ச்சி சாத்தியமில்லை என்று குறிப்பிட்டார்

நம் தேசத்தின் பழம்பெருமைகளை எதிர்கால சந்ததியினருக்கு முன்னெடுத்துச்செல்ல ஆன்மீக தலைவர்கள் செயலாற்ற வேண்டுமென்று கேட்டுக்கொண்டார்.



ஜெய்சங்கர்

ஆசிய நாடுகள் மீது ரஷ்யா தனிகவனம் செலுத்துவதால் பல்வேறு துறைகளில் ஒருங்கிணைப்பு ஏற்பட்டுள்ளதாக மத்திய வெளியுறவுத்துறை அமைச்சர் டாக்டர் எஸ்.ஜெய்சங்கர் தெரிவித்துள்ளார்.

மும்பையில் இந்திய, ரஷ்ய வர்த்தக மாநாட்டில் இன்று உரையாற்றிய அமைச்சர், சர்வதேச சந்தையில் எரிசக்தி துறையின் பல்வேறு பிரிவுகளில் இந்தியா முன்னணியில் உள்ளதாக எடுத்துரைத்தார்.

இது உரத்துறைக்கும் பொருந்தும் என்றும் அவர் குறிப்பிட்டார்

மக்கள் தொகை சமன்பாடு இன்மையால் தேவை மற்றும் விநியோக சங்கிலிகளில் இடைவெளி நிலவுவதாக சுட்டிக்காட்டிய அவர், இந்தியாவும், ரஷ்யாவும் இதில் இணைந்து செயலாற்றி உரிய தீர்வை எட்டமுடியும் என்று எடுத்துரைத்தார்.



ஜோதிர் ஆதித்ய சிந்தியா

நாட்டின் மின்னணு உற்பத்தியை மேம்படுத்த மத்திய அரசு உறுதிபூண்டிருப்பதாக மத்திய தொலைத்தொடர்புத்துறை அமைச்சர் திரு. ஜோதிர் ஆதித்ய சிந்தியா தெரிவித்துள்ளார்.

புதுதில்லியில் தெற்காசிய தொலைத்தொடர்பு ஒழுங்குமுறை குழுவின் 25-வது கூட்டத்தில் இன்று உரையாற்றிய அவர், 99.3 சதவிகித கைபேசிகள் நம்நாட்டிலேயே உற்பத்தி செய்யப்படுவதாக எடுத்துரைத்தார்.

இத்தெற்காசிய கூட்டம் தொழில்நுட்ப மேம்பாட்டிற்கும், புதிய சிந்தனைகளுக்கும், பெரும் வாய்ப்புகளை உருவாக்கும் தளமாக திகழும் என்று அமைச்சர் நம்பிக்கை தெரிவித்தார்.



தேர்தல்

ஜார்கண்ட் மாநிலத்தில் 43 சட்டப்பேரவை தொகுதிகளுக்கு நாளையன்று நடைபெறும் தேர்தலுக்கான பிரச்சாரம் இன்றுமாலை முடிவடைகிறது.

இதனையடுத்து அரசியல் கட்சித்தலைவர்கள் இறுதிகட்ட வாக்கு சேகரிப்பில் முனைப்புடன் ஈடுபட்டுள்ளனர்.

தேசிய ஜனநாயக கூட்டணி மற்றும் INDI கூட்டணியை சேர்ந்த அரசியல் தலைவர்கள் உச்சக்கட்ட வாக்குசேகரிப்பு பணிகளை மேற்கொண்டுள்ளனர்.

பி.ஜே.பி. மூத்த தலைவரும் பிரதமருமான திரு. நரேந்திரமோடி காணொலி வாயிலாக கட்சி தொண்டர்களிடையே இன்று உரையாற்றுகையில், இம்மாநிலம் வளமாக இருந்தபோதிலும், வளர்ச்சியின்மையும், வேலைவாய்ப்பின்மை பெருகி இருப்பதாகவும், இதற்கு ஜார்கண்ட் முக்தி மோர்ச்சா அரசே காரணம் என்றும் குற்றம் சாட்டினார்.

பி.ஜே.பி. மூத்த தலைவர் திரு. அமிதஷா தேர்தல் பேரணியில் இன்று பங்கேற்று தமது கட்சி வேட்பாளர்களுக்கு வாக்குகளை திரட்டுகிறார்.

காங்கிரஸ் தலைவர் திரு. மல்லிகார்ஜுன கார்கே 2 தேர்தல் பிரச்சார பேரணியில் பங்கேற்கிறார்.

ஜார்கண்ட் முக்தி மோர்ச்சா, ராஷ்டிரிய ஜனதாதன் உள்ளிட்ட கட்சிகளை சேர்ந்தவர்களும் இறுதிகட்ட வாக்குசேகரிப்பில் முழுவிச்சில் ஈடுபட்டுள்ளனர்.

இதேபோல் நாளைமறுநாள் இடைத்தேர்தல நடைபெறவுள்ள கேரள மாநிலம் வயநாடு மக்களவை தொகுதியில் இன்று மாலையுடன் பிரச்சாரம் நிறைவடைவதால் காங்கிரஸ் தலைவர் திரு. ராகுல்காந்தி, காங்கிரஸ் வேட்பாளருக்கு ஆதரவு திரட்டி வருகிறார்.



சஞ்சீவ் கண்ணா

உச்ச நீதிமன்றத்தின் 51-வது தலைமை நீதிபதியாக சஞ்சீவ் கண்ணா இன்று பதவியேற்றார்.

குடியரசுத்தலைவர் மாளிகையில் நடைபெற்ற நிகழ்ச்சியில் குடியரசுத்தலைவர் திருமதி திரௌபதி முர்மு அவருக்கு பதவி பிரமாணம் செய்து வைத்தார்.

குடியரசு துணைத்தலைவர் திரு. ஜகதீப் தன்கர், பிரதமர் திரு. நரேந்திரமோடி, மத்திய அமைச்சர்கள், உச்சநீதிமன்ற நீதிபதிகள் உள்ளிட்டோர் நிகழ்ச்சியில் பங்கேற்றனர்.



உதயநிதி

தமிழ்நாட்டை விளையாட்டு தலைநகரமாக மாற்ற நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருவதாக துணை முதலமைச்சர் திரு. உதயநிதி ஸ்டாலின் தெரிவித்துள்ளார்.

தமிழ்நாடு விளையாட்டு மேம்பாட்டு ஆணைய விடுதியில் தங்கி பயிலும் விளையாட்டு வீர வீராங்கனைகளுக்கு சாம்பியன்ஸ் கிட் உதவிப் பொருட்கள் தொகுப்பினை சென்னையில் இன்று வழங்கி பேசியஅவர், தமிழ்நாட்டிலிருந்து தலைச்சிறந்த வீர வீராங்கனைகளை உருவாக்க மாநில அரசு முன்னுரிமை அளித்து வருவதாக கூறினார்.

.. வாய்ஸ் ..

முன்னதாக ராணிப்பேட்டை மாவட்டத்தில் மாவட்ட விளையாட்டு வளாக கட்டுமான பணிக்கும், மதுரை மாவட்ட விளையாட்டு வளாகத்தில் ஒலிம்பிக் அகாடமி கட்டுமான பணிக்கும் அவர் அடிக்கல் நாட்டினார்.



jq;fk; njd;duR

jkpo;ehl;by; njhy;ypay; kw;Wk; ghuk;ghpak; Kf;fpaj;Jtk; tha;e;j ,lq;fis
ghJfhf;f jdp ftdk; nrYj;jg;gLtjhf khepy epjp kw;Wk; njhy;ypay;Jiw mikr;rH jpU.jq;fk;
njd;duR \$wpAs;shH.

tpUJefH khtl;lk; kiwA+hpy; uhzp kq;fk;khs; rj;jpuj;ij ,d;W Nehpy; Ma;T
nra;jgpd;dH nra;jpahsHfsplk; Ngrpa mtH> topg;Nghf;fHfSf;F ehs;NjhWk; md;dk;
toq;fpa ngUikAila ,r;rj;jpuk; njhy;ypay; Kf;fpaj;Jtk; tha;e;jj vd;W RI;bf;fhl;bdhH

ghuk;ghpa rpd;dkhf ,jid nghypt+l;l chpa eltb;f;if vLf;fg;gLk; vd;W \$wpdhH

tpUJefH khtl;lk; ntk;gf;Nfhl;il mfoha;T kpf Kf;fpaj;Jtk; tha;e;jjhf cs;sijAk; mtH
RI;bf;fhl;bdhH.

.. tha;]; ..



மூர்த்தி

மதுரை செல்லூர் கண்மாய் வலதுபுற கரையிலிருந்து வைகையாறு வரை
காண்கிரீட் வாய்க்கால் அமைக்கும் பணிகளை மாநில வணிகவரித்துறை அமைச்சர்
திரு.மூர்த்தி இன்று தொடங்கி வைத்தார்.

பின்னர் செய்தியாளர்களிடம் பேசியஅவர்,
15 கோடி ரூபாய் செலவில் குறிப்பிட்ட காலத்திற்குள் இப்பணிகளை முடிக்கப்படும்
என்றும், இதனால் மழை வெள்ள பாதிப்பிலிருந்து இப்பகுதி பாதுகாக்கப்படும்
என்றார்

.. வாய்ஸ் ..



பெரிய கருப்பன்

பெண்கல்விக்கும் முன்னேற்றத்திற்கும் தமிழக அரசு முன்னுரிமை அளித்து
வருவதாக, மாநில கூட்டுறவுத்துறை அமைச்சர் திரு.கே.ஆர்,பெரியகருப்பன்
தெரிவித்துள்ளார்.

சிவகங்கையில் அரசு பள்ளி மாணாக்கருக்கு விலையில்லா மிதிவண்டிகள்
வழங்கும் விழாவில் உரையாற்றிய அவர், மாணவிகள் உயர்கல்வி பெற வேண்டும்
எனும் நோக்கில் புதுமைப்பெண் திட்டம் செயல்படுத்தப்பட்டு வருவதாக கூறினார்.

இவ்விழாவில் 525 பேருக்கு மிதிவண்டிகள் வழங்கப்பட்டன.



டி.ஆர்.பி.ராஜா

திருவாரூர் மாவட்டம் மன்னார்குடியில் உள்ள ஆசியாவின் மிகப்பெரிய தெப்பக்குளமான ஹரித்திரா நதி தெப்பக்குளத்தில் படகுப்போக்குவரத்து விரைவில் துவங்க உள்ள நிலையில், இதன் கட்டமைப்புகளை மாநில தொழில்துறை அமைச்சர் திரு.டி.ஆர்.பி.ராஜா இன்று நேரில் ஆய்வு செய்தார்.

தேவையான மாற்றங்களை நடைமுறைப்படுத்துமாறும் அதிகாரிகளுக்கு அவர் அறிவுறுத்தினார்.



சேகர்பாபு

வடசென்னை வளர்ச்சித்திட்டப்பணிகள் அடுத்த ஆண்டு டிசம்பர் மாதத்திற்குள் நிறைவடையும் என்று சென்னை பெருநகர வளர்ச்சிக்குழும தலைவர் திரு.சேகர்பாபு தெரிவித்துள்ளார்.

சென்மையில் பல்வேறு இடங்களை இன்று ஆய்வுசெய்த அவர், ராயபுரம் தற்காலிக பேருந்து நிலையம் விரைவில் செயல்பாட்டிற்கு வரும் என்றார்.

.. வாய்ஸ் ..



அன்பில் மகேஷ்

கோவை கவுண்டம்பாளையம் மாநகராட்சி நடுநிலைபள்ளி வளாகத்தில் 7 கோடி ரூபாய் மதிப்பில் கட்டப்பட்ட புதிய கட்டிடங்களை மாநில பள்ளிக்கல்வித்துறை அமைச்சர் திரு. அன்பில் மகேஷ் பொய்யாமொழி இன்று திறந்துவைத்தார்

தொடர்ந்து மாணவிகளுடன் அமைச்சர் கலந்துரையாடினார்.



இப்ரஹீம்

தமிழ்நாட்டில் கூடுதல் பள்ளி கட்டிடங்களை மாநில அரசு ஏற்படுத்தவில்லை என்று பி.ஜே.பி சிறுபான்மை பிரிவின் தேசிய செயலாளர் திரு. இப்ரஹீம் தெரிவித்துள்ளார்.

வேலூரில் இன்று செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர், வருங்காலங்களில் அரசு கூடுதல் பள்ளி கட்டிடங்களையும், விளையாட்டு மைதானங்களையும் ஏற்படுத்தி தரவேண்டுமென்று கூறினார்.

இதுதொடர்பாக மாவட்ட நிர்வாகத்திடம் மனு ஒன்றையும் அவர் வழங்கினார்.



போதையில்லா தமிழ்நாடு

தமிழக அரசு சார்பில் போதையில்லா தமிழ்நாடு எனும் தலைப்பில் ரீல்ஸ், போஸ்டர் டிசைன், மீம்ஸ் போட்டிகளில் பங்கேற்க விருப்பமுடையவர்கள் தங்களது படைப்புகளை வரும் 15-ம் தேதிக்குள் மின்னஞ்சல் மூலம் அனுப்பலாம் என அரசு அறிவித்துள்ளது.



வானிலை

தென்மேற்கு வங்க கடல் பகுதியில் அடுத்த 24 மணிநேரத்தில் காற்றழுத்த தாழ்வு பகுதி உருவாகக்கூடும் என்று சென்னை வானிலை மையம் தெரிவித்துள்ளது.

இதனிடையே வளிமண்டல கீழடுக்கு சுழற்சி காரணமாக சென்னை, திருவள்ளூர், செங்கல்பட்டு, காஞ்சிபுரம், மாவட்டங்களில் இன்றும் நாளையும் கனமழைக்கு வாய்ப்புள்ளதாக இம்மையம் கூறியுள்ளது.

தமிழக கடலோர பகுதிகள், மன்னார் வளைகுடா, குமரிக்கடல், தென்மேற்கு, மத்தியமேற்கு வங்ககடல் பகுதிகளில் பலத்த குறாவளி காற்று வீசக்கூடும் என்பதால் மீனவர்கள் அடுத்த 3 நாட்களுக்கு இப்பகுதிகளுக்கு செல்லவேண்டாம் என அறிவுறுத்தப்படுகிறார்கள்



ஹாக்கி

ஆசிய மகளிர் ஹாக்கி சாம்பியன்ஸ் கோப்பை போட்டிகள் பிஹார் மாநிலம் ராஜ்கிரில் இன்று தொடங்கின.

நடப்பு சாம்பியன் இந்தியா தனது முதல் போட்டியில் மலேஷியாவை இன்றுமாலை எதிர்கொள்கிறது.



இத்துடன் இந்த செய்தியறிக்கை முடிவடைந்தது.